



# 感懷菩薩行腳

◎ 陳丙點傳師

2013年11月19日（農曆10月17日），後學依慣例於早上6點鐘左右到中一堂，參駕完畢，打拳做運動時，突然電話鈴聲響起，得知簡新發前人已奉 中恩召、回天交旨，一時心沈重下來，久久不能釋懷……前人您真的捨我等而去，後學是何等心疼與萬般不捨啊！

後學趕緊開車到前人家，益新單位所有點傳師、道親代表陸續到達，9點左右，先移靈至家中，後與家屬商量，再將大體於下午3點移至中一堂，由家人和道親們守靈、追思、感懷前人的聖德。

前人於民國39年（1950）2月領命後，不辭辛勞，無怨無悔，為道場操勞，當時道務遍及樹林、豐原、西螺、高雄、花蓮等地。民國42年

（1953）7月中旬，半夜裡，桃園刑警隊和臺灣省警備隊的人員突然破門而入，把前人帶往保安司令部，強行收押，前人在牢中被關了2個多月。回家後，前人並未放棄道務之事，從此更歷練出前人明心達道的心境。

我們聆聽前人的諄諄教導：人一生的精力，若多半用在名利或聲色上，實在可惜！人生的路途不管平坦或崎



▲ 2009年，與袁前人、陳前人巡視忠恕道院。



▲ 東南亞海外知性之旅，率隊參訪當地道場。

嶠，總是要走完；漫長或短暫，因人而異。既求得寶貴大道，就要好好修道，您時時循循善誘我們「修道修心」，常以「孟子曰：『仁，人心也；義，人路也。舍其路而弗由，放其心而不知求，哀哉！人有雞犬放，則知求之；有放心，而不知求。學問之道無他，求其放心而已矣。』《孟子·告子上》」殷殷叮嚀，歷歷在目，恍如昨日；如今千呼萬喚，再也喚不回您慈祥和藹可親的笑容，追憶往事，永難忘懷。

前人您非常尊師重道，民國 82 年（1993），由前人慈悲代表中一堂道親將二甲多的土地捐獻，作為老前人 80 歲的生日禮物。後經老前人指示，在此興建基礎忠恕總壇，作為基礎忠恕總壇道務中心之用；並蒙指示，整個興建工程全部依法辦理山坡地開發

及建築執照申請。在前人您的帶領下，全體點傳師及道親共同協助，分工合作，日以繼夜，基礎忠恕道院於民國 89 年（2000）4 月落成啟用。在興建過程中，前人每天都向老前人稟報工作進度，並遵照老前人的吩咐進行，一磚一瓦、一草一木，都不馬虎。道院落成後，前人每天照常到道院，一年 365 天如一日，從不間斷。

後學們定會學習您菩薩行誼的修辦精神：眾生平等，不分貧富貴賤；不求功利權勢，多付出少計較；精進不懈，任勞任怨；不怨天不尤人，盡心盡力，為道奉獻……。後學們在此虔誠萬分地追思與感恩！益新單位全體道親發心共同努力，祈愿道務鴻展，發揚一貫聖業，淨化社會人心，完成世界大同的神聖使命！



▲ 簡前人以身示道，期勉後學們「修道修心」。